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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Minister van Justitie en Veiligheid 
over de gebrekkige nazorg zoals PTSS behandeling bij de Brandweer 
(ingezonden 14 februari 2024). 

Mededeling van Minister Yeşilgöz-Zegerius (Justitie en Veiligheid) 
(ontvangen 6 maart 2024). 

Vraag 1
Bent u bekend met het onderzoek van Zembla waaruit blijkt dat de nazorg 
voor brandweerlieden ondermaats is?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat de brandweer nauwelijks zicht heeft op de gevallen van 
posttraumatische stressstoornis (PTSS) die door het werk bij de brandweer 
worden opgelopen? 

Vraag 3
Bent u bereid om beter in kaart te laten brengen hoeveel brandweerlieden 
kampen met PTSS en de Kamer hierover te informeren? 

Vraag 4
Waarom wordt PTSS niet gezien als een beroepsgerelateerde ziekte terwijl dit 
bij bijvoorbeeld de politie en defensie wel het geval is? 

Vraag 5
Vindt u het rechtvaardig dat brandweerlieden een dure en vermoeiende 
juridische weg moeten doorlopen zodat zij kunnen bewijzen dat zij PTSS 
hebben opgelopen door dit werk? 

Vraag 6
Vindt u het rechtvaardig dat brandweerlieden zelf moeten betalen voor 
psychologische hulp die zij nota bene door hun werk bij de brandweer 
oplopen? 

1 BNNVARA, 11 februari 2024, «Nazorg aan brandweermensen met PTSS schiet tekort», Nazorg 
aan brandweermensen met PTSS schiet tekort – Zembla – BNNVARA
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Vraag 7
Vindt u het rechtvaardig dat brandweerlieden ook gekort worden op hun 
salaris als zij minder werken als gevolg van PTSS? 

Vraag 8
Wat vindt u van de uitspraak van Tijs van Lieshout, directeur van de 
veiligheidsregio Amsterdam-Amstelland, dat de ondermaatse nazorg in feite 
al 20 jaar bekend is bij de brandweer maar dat hier dus blijkbaar niets aan is 
veranderd? 

Vraag 9
Wat vindt u van de conclusies van hoogleraar Miriam Lommen, dat het 
daadwerkelijk aantal brandweerlieden met PTSS waarschijnlijk veel hoger is 
dan wat nu wordt aangegeven? 

Vraag 10
Waren de signalen over de gebrekkige nazorg bij de brandweer al eerder bij u 
bekend? 

Vraag 11
Bent u het met advocaat Vincent Dolderman eens dat de brandweer de 
zorgplicht in feite heeft geschonden door veel te weinig oog te hebben voor 
nazorg? 

Vraag 12
Heeft u signalen ontvangen of dezelfde negatieve situatie zich momenteel ook 
voordoet bij het ambulancepersoneel? 

Vraag 13
Bent u bereid opnieuw in gesprek te gaan met de veiligheidsregio’s en 
andere relevante instellingen om dit onderwerp hoog op de agenda te zetten? 

Vraag 14
Bent u bereid om hierbij ditmaal wel resultaten te eisen van deze instanties in 
het verbeteren van de nazorg? 

Vraag 15
Bent u bereid alles in het werk te stellen om PTSS ook bij de brandweer te 
laten erkennen als beroepsgerelateerde ziekte waardoor er meer hulp 
mogelijk is en de Kamer hierover te informeren? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Van Nispen (SP), 
van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over de gebrekkige 
nazorg zoals PTSS behandeling bij de Brandweer (ingezonden 14 februari 
2024) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, 
aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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